

Памятка для родителей!

Уважаемые родители! Дети – это самое ценное что у нас есть. Прививая детям культуру безопасного поведения, мы делаем большой вклад в воспитание законопослушных участников дорожного движения, что уже завтра позволит изменить ситуацию с аварийностью на наших дорогах в лучшую сторону.

Хочу остановиться на нескольких важных моментах:

- Во-первых, не стоит забывать о правилах перевозки детей (ч. 3 ст. 12.23 КоАП РФ), согласно которым, перевозка детей в возрасте младше семи лет должна осуществляться только с использованием детских удерживающих устройств, от 7 до 12 лет возможна с использованием детских удерживающих устройств или ремней безопасности, а на переднем сиденье автомобилей детей младше 12 лет можно перевозить только с использованием детских удерживающих устройств. Также до 12 лет дети не могут быть пассажирами мотоциклов.

Кроме того, при перевозке детей необходимо выбирать безопасные модели управления автомобилем. Это прежде всего выбор разумной скорости, недопущение управление автомобилем в состоянии опьянения, исключение фактов необоснованного выезда на полосу встречного движения, соблюдение дистанции, бокового интервала.

- Во, вторых, Вам, прежде всего, нужно оценить собственное поведение в качестве пешеходов и проверить, всегда ли вы верно поступаете, и все ли правила дорожного движения соблюдаете. Нет ли у вас самих вредных привычек - к примеру, перебежать дорогу в непопозволенном месте. Ведь дети, видя, как их вы систематически нарушаете правила дорожного движения, о которых сами же рассказывали, все это берут за основу поведения.

Поэтому нужно не только рассказывать ребенку про правила дорожного движения и важность их соблюдения, но и каждый день демонстрировать это личным примером.

Ведь мама или папа, которые являются авторитетом для своих детей, прогулявшись со своим ребенком от дома до школы или просто гуляя по городским улицам должны рассказывать и показывать, как правильно и безопасно перейти проезжую часть дороги, как выбрать наиболее безопасный маршрут движения. Необходимо формировать у детей устойчивые модели безопасного поведения в транспортной среде. Чтобы, когда они уже самостоятельно будут передвигаться по улицам они четко знали, как нужно действовать в той или иной дорожной ситуации, а самое главное четко знали, что любая ошибка на дороге может привести к трагедии.

В-третьих, сейчас у нас зима, световой день короткий. Позаботьтесь о том, чтобы Вы сами были заметными на дороге и снабдите световозвращателями своих детей. Дайте водителям шанс вовремя вас заметить, своевременно затормозить и тем самым избежать аварийной ситуации на дороге. При выборе одежды обращайте внимание на наличие встроенных световозвращающих элементов.

В-четвертых, напоминаю, что катание на «ватрушках», санках, ледянках и т.д. должно проходить на специально оборудованных для них спусках, площадках, не выходящих на проезжую часть. Тем более не допустима буксировка тубингов транспортными средствами. Такая «зимняя забава» может закончиться весьма трагически и повлечь серьезные последствия.

В-пятых, в настоящее время сложилась практика привлечения родителей (законных представителей) детей к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ «Невыполнение родителями (законными представителями) обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних» при совершении автоаварий по вине ребенка, либо при доступе детей к управлению транспортными средствами родителей.

Но практика применения ст. 5.35 КоАП РФ расширяется и может быть применена в случаях нарушений ПДД родителями (законными представителями) несовершеннолетних.

Так, по ст. 5.35 КоАП РФ могут быть привлечены родители (законные представители) в случае нарушения сопровождающим ребенка взрослым правил дорожного движения в качестве пешехода (перебегают с ребенком дорогу в нарушение ПДД) или в случае управления законным представителем ребенка автомобилем в состоянии опьянения при наличии несовершеннолетнего в автомобиле.

Вы должны понимать, что в приведенных мною случаях взрослые подвергают опасности не только свою жизнь и здоровье, но и жизнь и здоровье своих детей.

Также, в период зимних каникул, посмотрите с детьми серию мультипликационных фильмов, посвященных ситуациям обманчивой безопасности, которые в свободном доступе размещены на сайте дорожныеловушки.рф.

Информацию подготовила старший инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД МО МВД России «Почепский» лейтенант полиции Снытко Н.А.